

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Газета Медвежьегорского РК КП(б) КФССР в исполкома районного Совета

№ 61 (1563) | Четверг, 30 сентября 1943 г. | Цена 15 к.

IX ПЛЕНУМ ЦК КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

25—26 сентября состоялся IX пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР. Пленум обсудил два вопроса: 1. О состоянии и задачах организационно-партийной работы в карело-финской парторганизации. 2. О мероприятиях по выполнению плана осенне-зимних лесозаготовок на 1943—44 гг.

С докладом о состоянии и задачах организационно-партийной работы в карело-финской парторганизации выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Куприянов. В прениях выступили товарищи Логинов, Данилов, Королев, Андропов, Горбачев, Дильденкин, Крачул, Маронов, Власов.

С докладом о мероприятиях по выполнению плана осенне-зимних лесозаготовок выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Соляков. В прениях выступили тт. Ястребов, Яковлев, Кузнецов, Малышев, Пахомов, Беззубиков, Юринов, Петров, Кябелев, Проконен.

По обоим вопросам пленум ЦК КП(б) КФССР принял соответствующие решения.

Разговоров много, а дело не двигается

Выход в свет книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“ является большим политическим событием в жизни нашей партии и всего советского народа. Этот исторический документ стал настольной книгой каждого советского патриота.

На одном из заседаний бюро районного комитета партии было намечено ряд мероприятий по глубокому и серьезному изучению книги товарища Сталина. Казалось бы, оставалось привыкаться за дело, организовать, где это нужно, кружки, помочь тем, кто варицам, которые желают изучать эту книгу самостоятельно. Этим вопросом в первую очередь должны были заняться отдел пропаганды и агитации райкома и секретари первичных парторганизаций, но они пошли по линии наименьшего сопротивления. Организовав кружки, они перевалили всю дальнейшую работу на руководителей кружков. Результаты от этого, как и следовало ожидать, получились плачевные. Ни одна из кружков до сих пор по-настоящему не работает. В парторганизациях исполкома райсовета, например, проведено только организационное собрание. Такое же положение и в других первичных парторганизациях.

Секретари парторганизаций пытаются объяснить это тем, что руководители кружков не знают, якобы, с чего и как приступить к за-

нятиям, а они, секретари парторганизаций, не в силах оказать помощь. Точно так же показывает свою бессмощность в этом деле и отдел пропаганды и агитации.

Когда не было учебников, не было программы занятий, можно еще было сослаться на то, что трудно организовать работу кружков. Но теперь ведь все это есть, однако положение продолжает оставаться прежним. Говорят об изучении книги много, говорят всюду, а дела по существу нет.

По Нашему Району

◆Колхозы „Северное сияние“, Вожмосалмского сельсовета и имени Молотова, Даниловского сельсовета, полностью рассчитались с государством по всем видам поставок.

◆В колхозах Римского, Челмужского, Лобского, Вожмосалмского и Койквинского сельсоветов закончен обмолот хлеба.

Сильно отстают с обмолотом колхозы Кодозерского и Морскомасельского сельсоветов. В Кодозерском сельсовете обмолочено 62 процента убранных хлеба, а в Морскомасельском сельсовете—54 процента.

◆В выходной день, 26 сентября, лектор ЦК КП(б) тов. Миролюбова прочитала для партийного и советского актива две лекции на темы: как готовиться к докладу и о патриотизме в русской классической литературе.

Обе лекции были прослушаны с большим вниманием.

◆На прошлой неделе был проведен общегородской тренировочный поход в противогазах. В походе участвовало свыше 500 человек. Было пройдено в противогазах более 5 километров,

Навстречу XXVI годовщине Октября

Задание выполнено

Коллектив рабочих Сегежского сплава пункта досрочно выполнил сентябрьский план буксировки гонок. На 27 сентября отбуксировано более 12 с половиной тысяч фэстметров древесины, вместо 10 тысяч по плану.

За высокие производственные показатели в августе сплава пункту было присуждено переходящее Красное знамя райкома союза леса и сплава. Странно только, почему знамя до сих пор не вручено коллективу? В. Мошина

В фонд помощи семьям фронтовиков

С большим успехом проходит на комбинате сбор денежных средств и продовольствия в фонд помощи семьям военнослужащих. В течение нескольких дней собрано 4.680 рублей денег, 60 килограммов картофеля, 23 килограмма ягод. Семенов.

Вперед! бригада Корцева

Воодушевленные победоносным наступлением Красной Армии рабочие склада топлива во второй декаде сентября перевыполнили свое задание. В социалистическом соревновании первое место заняла бригада тов. Корцева. Простой паровозов под набором топлива она сократила более чем на два с половиной часа. Значительно сокращен простой вагонов под выгрузкой дров.

Высокие показатели в труде дает бригада тов. Михайлова. Десятидневное задание по снабжению паровозов топливом коллектив этой бригады выполнил на 128 процентов, а задание по выгрузке из вагонов дров—на 130 процентов. Не снижая темпов, работают обе бригады в сентябре. Каждая новая победа Красной Армии вызывает у рабочих прилив новых сил и энергии.

Не считаясь со временем

Связистам, где начальником т. Сержспинский, было дано задание оборудовать телефонную связь на лесопунктах Полга и Валдай. Коллектив работал с большим подъемом и успешно выполнил задание.

Отличилась в труде бригада тов. Бондарева, работавшая на Валдайском лесопункте. Справившись раньше срока со своим заданием, бригада оказала помощь связистам, находив-

шимся на Полгинском лесопункте.

Сейчас связисты получили задание по ремонту радиосети. И здесь лучше других работает бригада тов. Бондарева. Успешно справляется с делом бригада, руководимая тов. Павловым.

Связисты трудятся, не считаясь со временем, забывая про отдых. На самоотверженный труд их вдохновляет победоносное наступление Красной Армии.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 сентября 1943 г.)

Войска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев сломили сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспля, Красное, железнодорожные станции Гнездилово, Катынь, Куприно и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотимск, Мстиславль, Клевовичи, Костиковичи.

Северо-западнее Новоросийска наши войска, уничтожив узлы сопротивления, подошли к порту и городу

Анапа и в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4.000 винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200.000 патронов, 25 000 снарядов, 40 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел Ново-Московск. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска—Нижнеднепропетровск. На одном участке мотопехота и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаку. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия „Фердинанд“.

Войска Степного фронта в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднок-

кратно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром Украины, важным узлом железных дорог—городом Полтава. Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город Кобеляки, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города Остер, Переяславль, Золотоно, Борисполь, Бровары. Только при взятии Бровары уничтожено 1.000 гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашин и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1.800 населенных пунктов, среди которых города Почек, Мглин, Стадодуб, Клинцы, Сураж, Новозыбков и Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов. (ТАСС)

Борьба за лес — это борьба за победу над врагом!

Плоды беспечности

28 сентября состоялось очередное заседание бюро районного комитета партии. Бюро обсудило ряд вопросов и в числе них о подготовке лесопунктов к осенне-зимним лесозаготовкам. Из доклада директора леспромпхоза т. Ерохина, а также из выступлений других товарищей, вскрылась картина полной неподготовленности Полгинского и Валдайского лесопунктов к началу лесозаготовок. Начальники лесопунктов Зуев и Анашкин игнорировали неоднократные указания Наркомлеса и райкома партии об усилении темпов подготовки, пустили всю работу на-самотек, в результате оказалось, что ни на одном из лесопунктов не готовы подездные пути, не отремонтированы жилые помещения, недостает инструментов. Исключительно плохо обстоит дело с подготовкой кадров, так как эта работа по существу

была также пущена на-самотек. Бюро резко осудило нетерпимое отношение к подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам со стороны руководителей лесопунктов. Начальник Полгинского лесопункта Зуев, как не обеспечивший подготовки лесопункта к началу лесозаготовительного сезона, с работы снят. За халатность и безответственность к порученному делу бюро сняло также с работы технического директора леспромпхоза Сорокина, объявив ему строгий выговор. Бюро наметило ряд конкретных мероприятий, направленных на быстрое исправление положения с подготовкой лесопунктов Полга и Валдай к началу лесозаготовок и обязало начальников лесопунктов тт. Артукова, Полещук и директора леспромпхоза тов. Ерохина мобилизовать все силы на выполнение этих мероприятий.

Простои не уменьшаются

Лесобиржа попрежнему работает с большими перебоями. За последние дни простои не только не уменьшились, а, наоборот, увеличились. Наряду с большими простоями по вине механизмов продолжают оставаться простои из-за безобразной работы рейда. Бригадой, занятой на подаче древесины с рейда руководит Огорельцев, который, кстати, являясь коммунистом, относится к порученному делу безответственно. Так, например,

в ночную смену с 22 на 23 сентября его бригада, неизвестно по каким причинам, увела катер на другой берег реки и там простояла всю смену без дела. В результате леса не было, потоки не работали. 27 сентября в течение суток из-за неподачи леса потоки простояли 27 часов 50 минут. Странно, что тов. Перепелкин, зная о всех этих безобразиях, до сих пор продолжает мириться с ними.

Колхозным полям — доброкачественные семена

1944 год должен стать годом дальнейшего роста урожая. Для этого требуется уже теперь начать подготовку к посевным работам будущего года. Одним из серьезнейших факторов, влияющих на уровень урожая, являются семена, заготовка которых проводится колхозами в настоящее время. Качеству семян и их хранению необходимо уделить особое внимание. Для того, чтобы получить хорошие семена, требуется, чтобы семенные фонды были созданы в первую очередь за счет сортового зерна, зарекомендовавшего себя в нашей республике высокими урожаями. К таким сортам относятся в первую очередь по озимой ржи «Вятка», по ячменю «Винер», по овсу «Золотой дождь», по гороху «Каштан».

Там, где сортовые семена отсутствуют, следует засыпку производить за счет местных семян, стремясь обменять их в другом колхозе на сортовые. В том и другом случае семена необходимо засыпать с участков наиболее урожайных, так как в этом случае будет большая вероятность, что они свои хорошие, наследственные качества перенесут своему потомству. Но засыпать семена с хороших участков — это еще не все. Их надо довести, как говорят, до хороших посевных кондиций. Для этого требуется в первую очередь при помощи сортировок и веялок очистить семена от посторонних примесей, особенно от семян сорняков. И при сортировании и, в особенности, при триеровании происходит отделение

ТРУД НЕ ПРОПАЛ ДАРОМ

Своего картофеля хватит надолго

Богатый урожай овощей и картофеля собрали со своих огородов трудящиеся нашего поселка. — На наш коллектив из 5 человек, — говорит работница радиоузла тов. Александровская, — было выделено под огород 11 соток. На этой площади мы посадили полтора мешка картофеля, немного брюквы, свеклы, моркови и репы. Перед посадкой почву, конечно, хорошо обработали,

удобрили. Когда садили картофель, в каждую лунку клали немного золы. За посевами был организован тщательный уход. Прополку и окучивание провели своевременно и несколько раз. Наш труд не пропал даром. Со своего огорода мы собрали 12 мешков картофеля и хороший урожай овощей. Своего картофеля нам хватит надолго.

Что получили мы с огорода

Под огород нашему коллективу была выделена целина. Почва была песчаная и каменистая. Пришлось много вложить труда, чтобы, как следует обработать ее и удобрить. Работали на огороде рано по утрам и вечерами после работы. Посадили мы около 200 килограммов картофеля, немного капусты, редиса. За посевами был организован хороший уход. Наш труд оправдал себя. Картофеля мы накопили

более 1.300 килограммов. В течение лета сняли три урожая редиса. Каждый участок нашего огорода получил свыше 60 килограммов картофеля. Это является большим подспорьем в питании. В будущем году мы постараемся расширить свой огород. Наряду с картофелем думаем побольше посадить овощей. **Сергеевский,** начальник линейно-технического узла.

Богатый урожай с опытного участка

В этом году в ряде колхозов района был произведен опыт выращивания картофеля из ростков клубней. Опыт дал положительные результаты. Особенно хороший урожай картофеля собрал с опытного участка колхоз «Северное сияние». Ранней весной здесь было посажено в парники 25 клубней. Через несколько дней образовавшиеся на клубнях ростки осторожно сняли и посадили на за-

ранее подготовленный участок. За растениями был установлен тщательный уход. С опытного участка колхоз накопил 364 килограмма картофеля. Вес многих клубней достигает 500 граммов. Оставшиеся в парниках клубни привились и дали также урожай. Здесь, как и с опытного участка, с каждого гнезда снято по 13-15 клубней. **А. Мокренич.**

ОБЗОР ДУНАРСКИХ РАБОТ

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы всех свободных стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсика. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова, освободили от оккупантов крупные города и порты — Аяччо, Бонифачо, Бастия. Французам помогают войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8000 квадратных километров, население 322.000 человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся южная Италия занята ныне англо-американскими войсками. Фронт проходит с западного побережья Италии до восточного по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю. В Риме, а также в Милане, Турине и других городах северной Италии продолжаются столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах Италии вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано.

ТАСС.

крупных семян от мелких. Этот процесс имеет исключительное значение. Он помогает отобрать наиболее крупные, а значит и наиболее жизнедеятельные урожайные зерна. Семена, засыпанные в закрома с высокой влажностью, будут портиться и терять свою всхожесть, так как при хранении влажных семян погибают зародыши. Поэтому семена перед закладкой их на хранение, надо просушить, доведя их влажность до 13-14 процентов. Сушку семян можно производить при температуре не выше 40 градусов, в противном случае зародыши погибнут.

Подготовленные таким образом семена должны закладываться на хранение. Перед закладкой семян следует осмотреть и привести в порядок зернохранилища, провести дезинфекцию их хлорной известью или формалином. При дезинфекции хлор-

ной известью последняя разводится в воде при помощи щетки, после чего раствором производят побелку хранилища. Формалин разводят из расчета 100 граммов на ведро воды, и этим раствором, обмывают внутренность хранилища. Как в том, а так и в другом случае после дезинфекции помещение возможно плотнее закрывается часа на 2, чтобы парами хлора или формалина убить клеща и споры других вредителей и болезней сельскохозяйственных растений.

После этого семена можно засыпать в закрома на хранение слоем не более 0,5 метра.

Кладовщик обязан следить, чтобы в закромах не повышалась температура, не появлялось гниение, не проникала влага. Семена без специального решения Районного Совета депутатов трудящихся не могут быть израсходованы ни на

какие другие цели, кроме посевов.

Серьезная работа предстоит ревизионным комиссиям колхозов. Они ежедневно должны проверять качество хранения семян и не реже одного раза в 3 месяца качество засыпанного зерна. Все эти мероприятия являются неотъемлемой частью борьбы за получение высокого урожая.

Гл. агроном НКЗема К-ФССР.

П. Барезняк.

И. о. ответств. редактора
А. КОНДАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянную круглую печать Медвежьегорского райуполкомзага считать недействительной.

Кино-театр «ПОБЕДА»
30 сентября
художественный фильм
«ЗАПОРОЖЕЦ»
ЗА ДУНАЕМ.
Начало сеансов — в 5,
7 и 9 часов вечера.
Касса — с 2-х час. дня